

创造新业绩 喜迎党代会

(宿松篇)



金色黄湖 通讯员 余竞华 摄



“醉”美钓鱼台 通讯员 唐小燕 摄



小孤山 通讯员 雷鸣 摄



抗洪抢险 通讯员 沈新荣 摄



龙成油茶基地 通讯员 何小兵 摄



乡村如画 通讯员 郑百年 摄



龙湖公园 通讯员 雷鸣 摄

凝心聚力绘蓝图 砥砺奋进谱新篇

宿松县第十四次党代会以来的五年,是该县发展进程中极不平凡的五年。五年来,该县坚持以党的建设为统领,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以人民为中心的发展思想,积极应对错综复杂的宏观形势,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,圆满完成“十三五”规划目标任务,全面建成小康社会取得决定性成就。

提升综合实力 决胜脱贫攻坚

2020年地区生产总值、一般公共预算收入、固定资产投资、社会消费品零售总额、城乡居民人均可支配收入分别是2015年的1.6倍、1.5倍、1.9倍、1.8倍和1.6倍。产业升级步伐加快,电子信息、纺织服装业发展壮大,粮食生产稳中有升,茶叶、

油茶、稻虾、葡萄等特色农业蓬勃发展,获省质量强县、全国电子商务进农村综合示范县,县经开区成为省级“两业融合”发展试点,陈汉乡获批建设国家农业产业强镇,趾凤乡入选省级特色旅游名镇。坚持精准扶贫、精准脱贫方略,举全

县之力,尽锐出战,1238万人脱贫,70个贫困村出列,高质量摘掉了25年的“国贫县”帽子。聚焦“两不愁三保障一安全”,整合涉农资金228亿元,集中攻坚打歼灭战,群众收入大幅提高,农村生产生活条件显著改善,实现全面小康一个

不落。全县86个机关单位党组织、81家民营企业、132名选派干部和8618名干部职工,在脱贫攻坚战场上倾力奉献,龙成集团董事长吴伍兵、趾凤乡趾凤村党总支获国家级表彰,13名个人、8个集体获省级表彰。

改善城乡面貌 增进民生福祉

完成交通投资42.74亿元,是“十二五”期间总投资的2.7倍,安九高铁即将通车,黄湖大桥主桥合龙,G50高速出口北迁,北沿江一级公路、振兴大道南延伸工程通车,建设农村道路2303公里。三圩联圩、向阳河治理、华阳河蓄滞洪区等重大项目有效实施,农田水利建设获“江淮杯”二等奖。农网工程获全省“精品工程”。县城建成区拓展至253平方公里,县经开区基础设施日臻完善,东北新城核

心区基本建成,高铁新区建设高标准推进,建成美丽乡村中心村167个、重点示范村4个,人居环境“三大革命”成效显著。生态环境突出问题扎实整改,黄大湖生态环保项目全面完工,蓝天碧水净土保卫战取得重要进展。荣获省森林城市称号。

打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,常态化疫情防控机制基本形成。战胜2016年、2020年历史罕见洪涝灾

害,最大限度保障了群众生命财产安全。民生领域投入98.89亿元。城镇新增就业近4万人。社会保障更加完善,“五险一金”提标扩面,残疾人之家和工作室实现全覆盖,低保、五保等救助保障水平全面提升。建成保障性住房5788套,农村危房实现应改尽改。推进义务教育均衡发展提前两年通过国家验收,安师大附属复兴中学开创集团化办学新格局。县中医院创建全市唯一三级中医院,县妇幼保健院与

九江市妇幼保健院实现深度合作。荣获全国群众体育先进县、省文明县和省文明城市提名城市。扫黑除恶专项斗争取得重要成果,县刑侦大队被公安部记集体一等功。荣获全省安全生产先进单位,人民调解工作获全国先进。

提高政治站位 加强组织建设

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神,扎实开展“两学一做”、“讲重作”、“讲严立”、“不忘初心、牢记使命”和党史学习教育,推动党员干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。召开12次全会,出台贯彻落实习近平总书记重要批示批示若干规定、加快建设美丽长江(宿松)经济带的实施意见等文件,中央和省市委重大决策部署得到有效落实。定期听取和研究县人大大党组等5个党组工作,成立县委财

经委等9个议事协调机构,党的领导体制机制不断完善。认真落实党委(党组)中心组学习制度,建立领导班子决策前学习习近平总书记有关重要论述机制,深入开展理论下基层活动,理论武装不断强化。严格落实意识形态责任制,网络意识形态阵地建设得到加强。精心组织开展系列主题宣传,内外宣工作取得新进步。

提拔重用干部411人,充实经济、规划、环保等领域专业干部68人。出台脱贫攻坚正向激励若干意见等文件,一大批在

脱贫攻坚、疫情防控、防汛救灾等工作中表现突出的干部得到提拔重用。培训干部2万余人次,选派一批干部外出挂职、招商,组织乡村主要负责人到长三角地区考察学习,干部拓宽了视野、提升了能力。狠抓基层党建,选派村党组织第一书记238人、非公企业和社会组织党建工作指导员862人,实现党组织书记抓党建工作述职评议全覆盖。打造党建示范点200个,整顿软弱涣散党组织98个,获省市表彰党组织26个。完成村(社区)“两委”换届。村级集体经济收入50万元以上的达25个。

推进民主法治 狠抓正风肃纪

全面加强新时代人大工作,支持县人大大及其常委会依法行使重大事项决定权、人事任免权、监督权,监督质效进一步增强。出台加强协商民主工作的意见等文件,支持县政协发挥专门协商机构作用,围绕全县中心工作协商履职,助推经济社会高质量发展。统筹抓好新时期统一战线、人民武装和群团组织工作,老干部、关

心下一代、党史、档案等工作取得新成效。荣膺全国法治宣传教育先进县。深化纪检监察体制改革,组建县纪委监委,设立县委巡察机构和17个派驻(出)纪检监察机构,不断织密监督网,实现“四项监督”全覆盖。开展三轮“三个以案”警示教育,认真落实基层减负措施,坚决整治形式主义官僚主义问题,查处

违反中央八项规定精神问题49起、处分处理129人。加强党员干部日常监督,精准运用监督执纪“四种形态”处置4030人次。立案审查案件1135件,给予党纪政务处分1186人次,其中科级干部100人、移送司法机关16人。全面完成十四届县委巡察任务,巡视巡察整改落地见效。

通讯员 宿宣



标准化水稻育秧工厂 通讯员 何小兵 摄



站萝卜 通讯员 洪曙光 摄



荷塘风景 通讯员 雷鸣 摄